



防控一线迎难上，战疫群英

平度市卫生健康系统6000余名干部职工

□文/图 半岛记者 郭明洋
通讯员 高丽 矫宽本

一场疫情，迎风逆行；一次奉献，人生历练。这是一个不寻常的春夏——一场没有硝烟的战争进入攻坚期，一群不畏艰险的白衣“战士”为了人民的健康，向着防控一线迎难而上。这条刻骨铭心的征途上，平度市卫生健康系统6000余名干部职工全员取消休假、全力投入一线拼搏战斗。

冲锋在前，用行动诠释卫健干部的坚守与担当

面对防控新冠肺炎阻击战的打响，平度市卫生健康局党组认真落实中央决策部署和省委、市委工作要求，迅速组织专班，加班加点，义无反顾投入到抗击疫情战斗中。作为疫情防控指挥部普通干部，刘之洋同志每天持续工作15小时左右，两次持续工作超过55小时，春节当天，更是工作到凌晨两点。年轻干部李斐，疫情防控期间，家中两个年幼的孩子生病，他顾不上回家看一眼，打电话询问完情况后又投入到紧张的工作中。孩子病情加重，请了两个小时假带孩子到医院看完病后又立即回到单位。代守杰，平度市疾病预防控制中心传染病预防控制科科长，自武汉通报疫情以来，每天忙得像个陀螺一样，文件、方案堆积如山，年三十的晚上，代守杰坐在办公桌前，加班加点撰写流行病学调查报告。医疗救治组李听波，起早贪黑奋战在一线，手机似乎成了疫情的热线，20分钟的会议，他接了6个电话，一天下来顾不上喝一杯水，顾不上多说一句话。

哪里有艰险，哪里就有共产党员的身影

“我志愿加入中国共产党。”在平度市人民医院隔离病房内，一个临时党支部成立了。在这个距离危险最近的“战场”上，党支部的10名党员庄严宣誓：时刻准备为党和人民牺牲一切，一字一句充满力量。

“我是党员，我先上。”疫情发生之初，平度市人民医院作为定点诊治医院肩负着一线救治的重任。“战役”刚刚打响，全院300余名党员医护人员就纷纷写下请战书，在最短时间内规范发热门诊设置，完成隔离病房建设，做好收治患者准备。

如果说医护人员是在一线与病魔短兵相接的“战士”，那么从事流行病学调查的疾控人，则是前沿阵地上的“侦察兵”，面对突如其来的疫情，平度市疾控中心流行病学调查组成员24小时待命，随传随到。工作人员曹晓琳在为1岁半的密切接触者采样时，先自己一岁多的孩子练手。

哪里有疫情，哪里就有医者的大爱无疆

隔离病房是救治患者最前线，感染风险大。但为了治愈患者，白衣天使选择逆行。1月28日，平度市首例新型冠状病毒肺炎患者确诊，平度市人民医院隔离病房也正式启动，13名医护人员来不及和家人道别，就进入隔离病区投入与病魔战斗中，用自己精湛的医术全力救助患者。他们把柔情和耐心细心奉献给患者，给了他们宛如家一般的温暖。然而，在片刻休息的时候，他们也会想家，想父母，想丈夫妻子，想孩子。平度市人民医院副院长刘金旭又一次挺身

而出，来不及跟家人告别，来不及收拾行李，将84岁的老父亲和80岁身患脑梗塞的老母亲托付给爱人照顾，他在“非典”后，再一次踏进了隔离病房。14个小时，不吃不喝，不上厕所的三位医护人员——李磊强、苗妮妮和徐超脱去层层密实的防护服，佩戴防护口罩留下的印迹清晰地勾画在他们坚毅的脸上。年轻的护士张丽，孩子只有四岁，天天在家嚷着找妈妈，为了不自己的工作情绪，她忍着不给孩子打电话，也不视频，无声地诠释着责任担当。

平度市第三人民医院周德娟，正月初一开始，放弃了合家团圆的机会，积极投身到疫情的防控工作中，走街串巷开始进行全镇95个村莊从湖北返乡人员的流调工作和签约服务重点人群的健康管理服务，对重点人群入户登门，开展随访检测。

下沉社区，用真情服务传递信心力量

春节期间，也是返乡高峰期。平度卫健干部职工以党建引领，全体党员干部在做好一线医疗保障工作基础上，冲锋靠前，下沉社区一线服务疫情防控工作。平度市第四人民医院值班的医生韩瑞杰白天做手术，晚上请战到卡口值守，低温寒潮、狂风暴雪，韩瑞杰和参与值守的同事们没有一个叫苦喊累。

疫情来势汹汹，群众闭门不出，但长期患病的慢病患者在等“救命药”；卧床不起的患者们需要医疗服务。李园卫生院的长护服务有效解决这一问题，为病人送药、换药、插胃管。简单的午饭后，来不及休息，他们再次出发，前往油坊村，给常年卧床的李大爷更换胃管和尿管。每周至少一次上门巡护，病人如有特殊需要，都留有电话，医护人员随叫随到。

防控同时积极助力企业复工复产，成立医疗扶助工作专班，组成30支医疗防控小组，干部职工8小时内抓疫情防控、8小时外护航企业复工，按照网格化管理模式为复工复产企业提供定时、定点服务。

以机场为主战场，筑起外防输入新屏障

新冠肺炎疫情全球加速蔓延，机场面临前所未有的输入性风险。青岛流亭机场已经成为境外疫情阻击战的最前线，为打好这一关键战役，2月25日，平度市驻机场工作专班成立，李园卫生院王雅莉是两个孩子的母亲，一个正在备战高考，一个刚刚只有3岁，但每次都会准时出现在三组的执勤现场，对入境人员简明地做好安抚工作，收齐大家的出/入境健康申明卡，并招呼大家间隔一定距离依次排开，就开始着手登记。平度市第二人民医院26岁急诊科护士王成斌没做任何准备，第一时间报名到一线，她说：“作为一名共产党员，我之前就报名去支援武汉，没能选上很遗憾，这次在家门口的机会不能再错过了。”但为了这次抗疫，她放弃了四年一次回辽宁老家过年，推迟本应正月里举行的婚礼，也没能在爷爷去世前再看望老人一眼。

同样不愿离开一线的，还有孕期9个月，依然每天准时出现在ICU病房的护士赵海玲，还有很多像门村卫生院官杰和灰埠卫生院张君功奋战在疫情防控一线的“夫妻档”。哪里有需要，哪里就有卫健人的身影。在这场没有硝烟的防疫战斗中，从不后退半步，争当先锋，勇作表率，用实际行动扛起应有的责任担当。



医护人员逆行而上，纷纷写下请战书，请求上前线。



平度疾控中心到高风险村庄进行消杀作业。



医护人员到居家观察居民家中体温检测随访，指导防护知识。